

日售冰块200吨,长沙制冰厂都很忙

8元一块,成为“老钓友”的最爱 还有“红包冰块”“玫瑰冰块”等定制玩法



扫码看视频

近日长沙连续发布高温预警,气温高达37℃以上,长沙的制冰厂也随之迎来了销售旺季。7月9日,记者采访多家制冰厂及垂钓场所获悉,用于降温的工业冰块需求量激增,部分制冰厂日销量逼近200吨,工人旺季收入可观;在垂钓场,8元一块的冰块成了钓友们对抗酷暑的“保命神器”;还有“红包冰块”“玫瑰冰块”等超多定制新玩法。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体见习记者 袁红霞

冰块供不应求,制冰工月收入可超万元

“目前我们在长沙有三个制冰厂,每个厂子每天都能销售近200吨,夏天就是旺季,根本忙不过来。”长沙岳麓区粒爽杯冷冻食品经营部的张先生告诉记者。

记者打开社交平台发现,在长沙各家制冰厂的社交账号下有不少本地网友留言,“冰块是什么价格?”“怎么联系,一块冰也包送吗?”

“冰块的价格取决于客户要的型号和数量。”寒山冰业负责人谭女士表示,常规的降温冰块重量在20公斤左右,厚度约为13厘米,放在室内可以维持9至10小时的降温。如果不需要配送,自提批发价在6元至7元一块,如果需要配送则要算上运费和人工费,“10块起送”。

记者了解到,夏季对冰块的需求暴增也直接惠及了工人。“制冰的(生意)一年就只有几个月是旺季,工人们每天最少要工作10个小时,所以他们的工资可以达到月收过万(元)。”谭女士说,由于要跟上产量,现在机器也是24小时连轴转。

“老钓友”最爱,垂钓场所可提供冰块降温

用冰块降温自古有之,如今,工业冰块不仅在常见的生鲜冷冻及外卖行业热销,连坚守水边的钓友们对冰块的需求也变得极为迫切。

“老钓友都懂,高温天鱼难钓,人更难受。放冰块不仅能降温解暑,还能保持鱼的新鲜。”众乐垂钓中心的负责人李先生告诉记者,提供收费的冰块是高温天气用来提升垂钓体验的额外服务,“我们垂钓场可以为钓鱼爱好者提供降温冰块,8元一块可以帮忙搬到身旁,但是需要提前预约。”李先生说,冰块搭配电风扇和遮阳伞一起,降温效果非常好,是很多老钓友的选择。

定制服务

“红包冰块”“玫瑰冰块”等超多玩法来了

在这个夏天,定制冰块服务解锁了超多玩法。记者在制冰厂采访时注意到,有商家定制了各种不同的冰块消费场景。有将零食和水果冻在冰块中专给小朋友当冰探索用的“新玩具”;有将红包或奖品放入冰块,用于举办企业的庆典活动;还有将玫瑰等鲜花放入冰块中,打造成超吸睛的打卡墙……相应的,费用也会增加。

健康提醒

防暑降温同时一定要正确补水

湖南省职业病防治院健康管理中心主任、主任医师李祈建议,夏天在户外要做好个人防护,比如穿防晒服,戴遮阳帽等,避免阳光直射皮肤;一定要及时补充水分和电解质,建议饮用淡盐水、含电解质的清凉饮料或绿豆汤等,避免单纯大量饮用纯净水,这会导致电解质失衡;平时要以易消化的清淡饮食为主,多吃一些含水分比较高的新鲜蔬菜和水果。此外,在高温季节来临之前,应进行健康检查,了解自身健康状况。



7月9日,长沙某制冰工厂内工人在将冰块脱模。

戏水玩冰乐一夏,看动物们“花式避暑”

长沙、常德、岳阳等地动物园纷纷开启“清凉服务”

消暑



扫码看视频

三湘都市报7月9日讯 盛夏七月,热浪滚滚,长沙持续高温天气让人直呼“热化了”。不过,对于动物园里的动物们来说,高温并不可怕,因为它们已经集体“切换”到专属避暑模式——泡澡、吹空调、啃西瓜、玩冰块……长沙、常德、岳阳等地动物园纷纷开启“清凉服务”,助力动物们度过一个舒适又有趣的夏天。

长沙生态动物园成“避暑乐园”

7月9日,记者走进长沙生态动物园,一股清凉气息扑面而来。园区全面启动防暑降温模式,喷淋系统全天候工作,水雾氤氲,为动物们打造出一个天然“避暑乐园”。

在虎馆,老虎们正泡在水池里“消夏”,有的眯着眼睛,神情惬意;有的干脆趴在水里,一副“佛系”模样。灵长馆的猴子们则是“戏水能手”,在喷淋系统下欢快跳跃,有的抓住花洒不放,有的钻进水池扑腾,闹得不亦乐乎。

而在熊猫馆里,憨态可掬的国宝们则享受着“星级服务”:空调全天开放、冰块大量供应、新鲜竹子一应俱全,还有专属水果冰棒作为“饭后甜点”。熊猫一边玩冰,一边吃瓜,完全不受高温影响。

为了照顾犀牛和袋鼠,工作人员还特别搭建

了遮阳棚,遮阳又通风。犀牛在棚下悠闲踱步,袋鼠则静静地蹲着“纳凉”,偶尔理理毛发,显得悠然自得。

动物们的消暑“菜单”升级

在常德野生动物世界,大象们一早就迎来了“清凉时光”。工作人员手持水管为它们冲凉,大象们时而张嘴喝水,时而在水中打滚。园区还贴心准备了西瓜,大象一卷鼻子“吞瓜如云”,吃得相当畅快。

园区还给老虎准备了清凉的“冰血糕”。这里的狮子、黑熊、驯鹿等动物笼舍,也全部安装了自动喷淋系统,每天定时开启,为动物们带来“人工细雨”。室外高温下,笼舍内却是“凉风习习”,动物们一边啃水果,一边打盹,毫无“酷暑”可言。

在岳阳中华熊猫苑,室内场馆全空调恒温,地上摆放着巨大的冰块。熊猫们每日的餐食中还会加入冰块、水果冰棒等“小甜品”,提升熊猫的进食乐趣;偶尔还能喝上一碗夏桑菊凉茶,消暑又清热。

最妙的是,场馆里还配备了新风系统,将龙山地下的天然凉风送入馆内,空气清新、温度适宜,让熊猫们在“天然空调房”中无忧过夏。

从清凉“澡堂”到专属“饮品”,从冰爽零食到高科技降温系统,各地动物园让人见识到什么叫“人有空调,动物也有清凉专属”。这个夏天,不妨带着孩子走进动物园,一起看看这些花式避暑的萌态吧。

■文/视频 全媒体记者 曾冠霖

长沙多地傍晚下起大雨,是“台风雨”来了吗

台风“丹娜丝”这样影响湖南,今明湘中以南局地有大暴雨

天气



扫码看视频

三湘都市报7月9日讯

“雨太大了,雨刮器都忙不赢。”7月9日傍晚,长沙市民丁先生开车途经开福区主干道芙蓉路时感慨。记者注意到,包括开福区、岳麓区等多地,均在傍晚时分突降大雨。

这是大家期盼送清凉的“丹娜丝”带来的台风雨吗?恐怕不是,根据气象部门的预报,台风雨主要集中于湘南的郴州、永州等地。

此前,根据长沙市气象台消息,与8日预报相比,“丹娜丝”登陆后移动路径更加偏南,对长沙的影响减弱。

长沙气象台预计,9日至11日,受其外围云系和高温天气共同影响,长沙市范围易触发热对流

降雨,落点像“天女散花”随机分布。全市各地都有可能出现“东边日出西边雨”现象,并且容易出现短时强降水(最大雨强20~40毫米/小时)和雷雨大风(6~8级阵风)天气。12日至13日,受偏东风扰动影响,仍多阵性降雨。14日开始,副热带高压再次强势回归,将开启新一轮晴热高温模式。

7月9日,湖南省应急委员会办公室发布汛情提醒,据气象部门预报,受“丹娜丝”影响,湖南9日至11日湘中以南有大到暴雨,局地大暴雨,累计雨量50~90毫米,局地100~150毫米,单点可达200毫米以上,最大时雨强50~80毫米。

长沙市气象台提醒,7月13日前,雷雨天气多发,需对局地短时强降水和雷雨大风采取针对性措施。后期高温天气回归,做好防暑降温措施。

■文/视频 全媒体记者 李致远